
 

Αθήνα, 6 Ιουλίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Θέμα: «Μεγάλο βήμα προς την οπισθοδρόμηση ο εξοβελισμός μαθημάτων των 
Κοινωνικών Επιστημών και της Καλλιτεχνικής Παιδείας από το Λύκειο» 

Στις αλλεπάλληλες κρίσεις που πλήττουν τη χώρα μας και τον κόσμο μετά το 2008, με 
κορυφαία την σοβούσα πανδημική κρίση,  οι δημοκρατικοί θεσμοί δοκιμάζονται και τα 
ατομικά και κοινωνικά δικαιώματα βάλλονται. Στο χώρο της Παιδείας, η διασφάλιση 
ενός δημόσιου σχολείου που προάγει τη γνώση και την εξοικείωση των μαθητών και 
μαθητριών στις αρχές του κράτους δικαίου και του κοινωνικού κράτους αποτελεί 
αδήριτη ανάγκη. 

Ωστόσο, με το ν. 4692/2020 και τις αριθ. 74181/Δ2/ 2020 και 74182/Δ2/ 2020 
υπουργικές αποφάσεις (Β’ 2338) η πολιτική ηγεσία του υπουργείου παιδείας, 
κατήργησε μαθήματα των Κοινωνικών Επιστημών καθώς και της Καλλιτεχνικής 
Παιδείας από το Λύκειο. Ο ΣΥΡΙΖΑ ευθύς εξαρχής αντιτέθηκε στον εξοβελισμό των 
μαθημάτων αυτών από το ωρολόγιο πρόγραμμα των τάξεων του Λυκείου και τόνισε 
τις δυσμενείς συνέπειες για το δημόσιο σχολείο, τους μαθητές και τις μαθήτριες, καθώς 
και τις εργασιακές συνθήκες των εκπαιδευτικών. Κατέθεσε ερωτήσεις1 προς την 
υπουργό παιδείας επισημαίνοντας, μεταξύ άλλων, ότι η κατάργηση των μαθημάτων 
των Κοινωνικών Επιστημών και της Καλλιτεχνικής Παιδείας αντίκειται τόσο στις 
Συνταγματικές διατάξεις, όπως άλλωστε αποκρυσταλλώνονται και στο θεμελιώδη 
νόμο για την δευτεροβάθμια εκπαίδευση 1566/1985, καθώς και ότι η Ευρωπαϊκή 
Ένωση, το Συμβούλιο της Ευρώπης, ο ΟΗΕ και η Διακοινοβουλευτική Ένωση έχουν 
δεσμεύσει την Ελλάδα να ενισχύσει τα μαθήματα εκπαίδευσης του δημοκρατικού 
πολίτη. Σημειωτέον δε ότι οι ερωτήσεις, όπως αναφέρονται στην υποσημείωση, 
παραμένουν αναπάντητες. 

Επιπλέον, ενώσεις εκπαιδευτικών και όργανα εκπροσώπησης Πανεπιστήμιων 
εξέφρασαν την αντίθεσή τους στην κατάργηση του μαθήματος της Κοινωνιολογίας ως 
πανελλαδικώς εξεταζόμενου μαθήματος, αλλά και γενικά στον εξοβελισμό των 
μαθημάτων των Κοινωνικών Επιστημών και της Καλλιτεχνικής Παιδείας από το Λύκειο. 
Πρόσφατα δε η ΟΛΜΕ οργάνωσε συγκέντρωση διαμαρτυρίας την 23.6.21 έξω από το 
υπουργείο Παιδείας. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

Θα επαναφέρει τα μαθήματα των Κοινωνικών Επιστημών καθώς και της 
Καλλιτεχνικής Παιδείας στο ωρολόγιο πρόγραμμα του Λυκείου; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Φίλης Νίκος 

                                                           
1 https://www.hellenicparliament.gr/Koinovouleftikos-Elenchos/Mesa-Koinovouleutikou-

Elegxou?pcm_id=dc241119-c20d-431f-a3fa-abe200e9f188 
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